

Poštarina plaćena u gotov

**SA**  
Knjižnica kr. sveučilišta  
Zagreb

# SAMOBORSKI LIST

XXVI.

U Samoboru, 15. travnja 1929

Broj 8.

Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu — PRETPLATA na cijenu godinu iznosi 20 D. — Inozemstvo 40 D

Uprava i uredništvo nalazi se  
**TRG KRALJA TOMISLAVA**  
(tiskara S. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvrćuju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

## Jedno vrlo važno pitanje.

Kako je poznato iz pisanja zagrebačkih novina grad Zagreb i grad Karlovac zaključili su međusobni priključak svojih električnih centrala, po planu, koji je izradio ravnatelj zagrebačke elektr. centrale g. inž. Višković.

Ovaj je projekt utanačen u prvom redu u korist obih gore rečenih gradova. Zagreb bi dobivao u zimskim mjesecima jeftinu struju iz Karlovačke hidrocentrale, kada je vodostaj rijeke dosta velik a u ljetnim mjesecima kada karlovačka centrala uslijed male vode ne može davati potrebnu količinu struje svojim konsumentima — te bi bila prisijena uslijed toga graditi kaloričnu centralu — dobivala bi struju iz Zagreba.

Osim toga sačinjavao bi ovaj priključak dio osnove velikog projekta g. inž. Viškovića o elektrifikaciji zapadnih dijelova naše države.

Naravski da su sva mjesta na potezu Zagreb-Karlovac uvelike zainteresovani, kuda bi imao voditi vod ovoga spoja.

Tako su žitelji općina Krašić i Pribić posjetili karlovačkog načelnika g. Modrušana i zamolili ga da vod ide kroz njihova mjesta kako bi oni isti uporebili za rasvjetu i druge potrebite svrhe.

I naše se zastupstvo uputilo da zamoli zagrebačkog načelnika g. dr. Srkulja, da se kod izvođenja tog projekta uzme u obzir Samobor, pa da vod ide kroz naše mjesto.

Ako se ide zatim da se provede elektrifikacija zapadnih mjesta, onda je važno da vod ide kroz veća i napučenija mjesta, a ne onuda gdje ih nema ili su vrlo malena. Tuj se nebi smjelo gledati ako je vod koji mezar dulji, nego gdje je veća potražnja struje. Samobor bio bi jedan od najjačih konsumenata ako ne i najjači na ovoj trasi, pak je u interesu i samog projekta a i Samobora koji bi time dobio također jeftiniju struju, da se ovaj želji Samobora po mogućnosti udovolji. Sigurni smo da bi i sva ostala mjesta oko Samobora ovu priliku izrabila, te također elektrifikaciju provela.

Samobor kao najugodnije i najljepše izletišta i ljetovališta u neposrednoj blizini Zagreba, moralo bi se uzeti tuj svakako uobzir pa upozorjemo sva kompetentna mjesta, da se zauzmu za ovo važno pitanje, prije nego bude projekt definitivno određen, kojim će pravcem vod ići.

## Samoborska željeznica.

Za posljedne godinu dana otkako je preuzeo upravu samoborske željeznice g. Vladimir Polić, obavljene su dosta znatne investicije kod naše željeznice, a i saobraćajne su prilike u mnogočem poboljšane. Načinjeni su neki novi putnički vagoni, a neki su nanovo

preuredjeni. Proširena je i modernizirana stanica u Zagrebu, uređjena ova u Samoboru, a sada se radi na ljetnoj čekalnici u Podsusjedu.

Kako doznajemo imalo bi naša željeznica dobila i motorne lokomotive, koje bi općile između Zagreba i Samobora poput tramvaja. Ove bi lokomotive vozile manji broj kola, ali bi češće općile.

Osim toga bavi se uprava željeznice i projektom kako bi izgradila prugu sve do središta Samobora, time bi se prištedilo putnicima a osobito izletnicima da moraju pješice hodati od dalekog kolodvora do središta, što nije ni ljeti a pogotovo ne zimi ugodno.

Da se to provede, morala bi naravski i samoborska općina ići željeznici na ruku i u svakom pogledu usured. Sigurni smo da će to ona i učiniti, jer je to u interesa Samobora. Uslijed takovog saobraćaja između Zagreba i Samobora mnogi bi zagrebački gradili kuće u Samoboru, te ovdje stalno boravili, kako je to u drugim velegradovima slučaj. Da se nakon neporna rada u svojim zvanjima, odmore ovdje u svježem zraku i miru.

Dakako da je od velike važnosti još i to, da se isposluje u Zagrebu, da se tranvaj, koji ima povezati Trešnjevku sa centrom provede kraj samoborskog kolodvora, time bi i zagrebački tranvaj mnogo zadobio, jer bi svaki rado platio vožnju karu, da se od kolodvora dovoze tramvajem do središta grada.

Od srca pozdravljamo nastojanje agilnoga upravitelja naše željeznice g. Polića, te želimo da se njegovi projekti i planovi ostvare u interesu same željeznice kao i putujućeg općinstva iz Zagreba i iz Samobora.

## Sjednica trgovišnog zastupstva.

(4. travnja 1929.)

### Prva sjednica novo imenovanog zastupstva.

Nakon što je dne 3. o. mj. obavljena primo predaja općinske uprave novo imenovanom načelniku g. Pavlu Cesaru, koju je ovaj preuzeo uz uvjet da posebni odbor inventarno utvrdi i preuzme čitavu općinsku upravu, sazvana je sjednica novog zastupstva za 4 sata poslije podne.

Od sreske oblasti prisustvuje sjednici sreski glavar dr. Šibenik.

Sjednici predsjedja načelnik g. Cesar zapisnik vodi bilježnik Josip Čop, izvjestitelj blagajnik Stanko Kompare.

Od zastupstva su prisutni: Švarić Milan, Hričić, Rumenić, Cizl, dr. Ortinsky, Buzina, Stiplošek, Jurković, Tkalčić Franjo, Kirin Ivan, Zibrat Ivan, Kocijanić Stj., Medved Fr., Biščan Janko, Jurčić Albert, Šimec, Filip. — Gosp. Milan Lang zahvalio je na časti zastupnika. Nač. Cesar pozdravlja novo zastupstvo.

Sreski glavar dr. Šibenik čita riješe nje velikog župana o imenovanju novog zastupstva i načelnika, te ih zapriše.

Načelnik Cesar primajući odličnu čast načelnika po velikom županu, hvali na ovom odlikovanju time svoje kao i imenovanju dosadanjih i novih zastupnika. Moli zastupstvo da ga u njegovom radu svojski podupre. Napominje teški posao, koji čeka ovo zastupstvo, jer su financijske prilike dosta teške, pa je dužnost ovog zastupstva da te prilike uredi, a terete koliko moguće smanji. Program ne može još točno da iznese, već će to učiniti s vremenom, dok se prilike srede. Moli da ga zastupstvo u tom nastojanju što složnije i intenzivnije podupre.

Predlaže da se s ove sjednice odašalje pozdravni brzojav Njeg. Veličanstvu. — Zastupstvo to prihvata jednoglasno sa poklikom »Živio Kralj!«.

Iza toga čita sreski glavar dr. Šibenik zapisnik o primo-predaji između bivšega načelnika Praunspbergera i sadanjeg g. Cesara — Fakično stanje opć. imovine i dugovine imati će ustanoviti posebni odbor. U taj se biraju: Buzina, Rumenić dr. Ortinsky, Biščan.

Zatim se prelazi na izbor raznih pododborna te se biraju u

**računarski i skontrolni:** Švarić, Hričić, Buzina, Rumenić, Jurković, dr. Ortinsky.

**Gospodarski:** Biščan Janko, Šimec, dr. Ortinsky, Medved Fr., Kocijanić, Kirin, Rumenić.

**Gradjevinski:** Hričić, Švarić, Cizl, Jurković, Tkalčić,

**Stočarski:** Šimec, Kocijanić, Medved.

**Ubočki:** Šimec, Jurčić, Biščan Janko.

**Zdravstveni:** dr. Ortinsky, Buzina, Rumenić.

**Uredjenje nužnih prolaza:** Švarić, Jurković, Zibrat.

**Električni i vodovodni:** Švarić, Hričić, Biščan, Buzina, Cizl, Rumenić, dr. Ortinsky, Jurković.

**Školski:** Hričić, Biščan, Stiplošek, Buzina.

**Potrošarinski:** Šimec, Stiplošek, Zibrat, Jurčić, Rumenić, Kirin.

**Groblijanski:** Kocijanić, Švarić, Kirin.

Blagajnik Kompare izvješćuje da se imade obaviti izbor članova poreznog odbora. Dosada su ovi članovi bili imenovani po ravni poreznih ureda, nu sada ih imade birati opć. zastupstva.

U taj se odbor biraju: Vladimir Presečki odvjetnik, Tkalčić Franjo i Cizl za redovite članove a za zamjenike Šoić, Švarić i Vrbanić Vjekoslav.

Načelnik predlaže da se izabere deputacija, koja bi imala zadaću da podje načelniku grada Zagreba dr. Srkulju i da ga zamoli da se kod izvođenja voda električne struje Zagreb-Karlovac uzme u obzir Samobor, pa da glavni vod ukoliko je to moguće vodi kroz Samo-

hor. Zastupstvo predlog prihvaća jedno glasno.

Zast. Ortinsky predlaže, da se nešto poduzme, da gradjanstvo dodje do vode iz vodovoda. Treba istražiti gdje leži krivnja da vode u vodovodu nema. I što treba poduzeti da se ova pogreška ispravi.

Sreski glavar dr. Šibenik tvrdi da nije krivnja na mreži vodovoda dotično cijevima, već da je krivnja na tome što su konzumenti za vrijeme prošavše velike zime osavljali pipe otvorene, da se ne smrzne voda, a osim toga mnogo troše vodu naše razne industrije, a napokon i električna centrala, pa je uslijed toga naš inace veliki rezervoar ostao prazan. Da se tome doskoči morala bi se postaviti još jedna paralelna cijev od vrelišta do rezervoara ili na mjesto sadanjih uskih cijevi postaviti šire, ili nekim jačim konsumentima, a to su industrije vodu obustaviti.

Zast. Kumenić veli da se industrijama ne može voda oduzeti jer bi se time njoj nanjela velika šteta, ako ih se nebi time prinudilo da iz Samobora sele. To bi bila opet velika šteta za Samobor.

Načelnik izjavlja da je pozvan stručnjak koji će pregledati čitavi vodovod. Treba strogu naredbu izdati da se zabrani vodom iz vodovoda polijevati vrtove, kao i to da pojedini gradjani polijevaju vodom iz vodovoda cestu pred svojim kućama.

Zast. Kocijanić predlaže da se ispostave stari bunari koji su imali izvrsnu i zdravu vodu, jer je to jedini izlaz, da dodjemo odmah do vode.

Sreski glavar izjavljuje, da će u interesu opće potrebe, te zdravlja i sigurnosti izdati odredbu, kojom se nalaže općini, da u prvom redu opskrbi kućansvo zdravom i pitkom vodom.

Zastupstvo zaključuje da se podavanje vode ograniči tako da se ista zatvori od 9—11 sati prije podne i 2—4 sata poslije podne. Radi pritužba mnogih gradjana preinačila se obustava vode tako, da se ista zatvara u noći i to od 10 sati na večer do 5 sati ujutro. — Uredn.) — Ta odredba vrijedi do opoziva.

Zast. Biščani Janko predlaže da se mlade crnogorice, koje su ove zime mnogo stradale od zime i silnog snijega, pak su polegale, po težacima poprave i urede. — Prima se.

Zast. Kocijanić veli da je novi načelnik kod svog nastupa zatražio, da ga zastupstvo podupre u njegovom teškom radu. On kao bivši odbornik a i sada, mora se sjetiti ovom zgodom zgibnog rada bivšeg načelnika Praunspbergera, koji je na čast zshvalio on je taj rad započeo kojeg oni nastavljaju. Pozdravlja novog načelnika i obećaje, da će ga kao i prijašnjeg zdušno podupirati na sreću i procvat Samobora. — Zast. kliče »živio«.

Time je dnevni red iscrpljen te načelnik zaključuje sjednicu.

## Hrvatski društveni i trgovački Priručnik za g. 1929

To je adresar što ga već četvrtu godinu izdaje »Udruga hrv. sokolskog i narodnog doma« u Chicagu, a priredio ga je naš zemljak Franjo Zornjak. Svrha je ovome Priručniku, da zbliži hrvatska društva u Chicagu da im kaže: gdje je koje, koji su članovi njihovih odbora te gdje i kada drže svoje sjednice. To je potrebno znati ne samo društvima već i pojedincima često u njihovu vlastitom interesu, napose u slučaju bolesti.

Na početku je Priručnika članak g. V. M. Vokovića: »Gorka istina ekonomskih poteškoća čikaške kolonije«. U tom zanimljivom članku pisac razotkriva tešku ranu tamošnjih

hrvat. kolonista, a to je nedostatak zajedničkoga duha i teške njegove posljedice. Mada ima u Chicagu preko 40 tisuća Hrvata, oni ipak ne znače ništa, nemaju ni jednoga svoga predstavnika u višim političkim ni ekonomskim ili uopće društvenim organizacijama. Oni kao cjelina i ne postoje, nego su pocijepani u 50 i više društava i klubova, a bilo bi ih dosta i pet. Ta društva plaćaju samo za dvorane u kojima drže svoje zabave i sjednice na godinu po 3000 dolara, a to ide ponajviše u tuđi džep. — I nacionalni uzgoj djece naših kolonista vrlo je jadan i toliko zanemaren, da djeca prečesto ne znadu, odakle su im došli roditelji, a još manje znadu što o Hrvatskoj, i u tom pogledu osvajemo posudjeni pred tu djincema.

Ekonomske prilike naših kolonista također nijesu ništa bolje. Onih 40 tisuća Hrvata nemaju ni jedne svoje tvornice, nijedne banke, nemaju svoga kazališta, trgovine cipela a ni onakvoга Narod. Društvenog Doma, kakav bi odgovarao njihovu broju i njihovim potrebama. A ipak bi oni sve to mogli imati. Pisac to i brojkaма dokazuje i veli: Ako je u Chicagu samo 15 tisuća radnika i da svaki zaradjuje na dan samo 4 dolara, to iznosi na mjesec preko 15 milijuna dolara, ili oko 78 milijuna dinara. Od toga neka se potroši na životne namirnice 60 tisuća dolara, pa koliko od toga zapadne naše hrv. trgovce? Možda ni svi zajedno u Chicagu nemaju mjesečnog prometa toliko. A kuda još onaj ostatak od blizu 1 milijuna dolara? Tajili se ulaže u tuđinske banke uz 3% ili se troši u nekorisne svrhe. A da se taj milijun dolara uloži na pravom mjestu mogli bi Jugoslaveni polučiti za jednu godinu 12 milijuna dol. a za 10 godina 120 milijuna dolara. I tada bi bili kadri sagraditi nekoliko svojih tvornica, u kojima bi opet nalazili zarade naši ljudi. Tako su radili Amerikanci, oni i danas tako rade, pa su se dovinuli neovisnosti, ugleda i blagostanja.

Pisac opominje Hrvate, neka se ugledaju u njihov primjer te neka listom pohrle u zajedništvo naših organizacija, jer će samo složenim zajedničkim radom poboljšati i ojačati svoj položaj i steći ugled pred ostalim nacijama.

## Domaće vijesti.

### Ustrani blagdani

Prema starodrevnom običaju posjećivali su na Vel petak naši gradjani »Boži grobek« u župnoj franjevačkoj crkvi. U obim su crkvama grobovi bili lijepo uređeni, osobito se ugodno doimlje električna rasvjeta u župnoj crkvi a sada se radi na tome da se ista uvede i u franjevačku crkvu.

Na Vel. subotu pribivao je velik broj gradjansiva i okolišnog seljaštva, a sva naša društva korporativno na čelu sa Sokolskom fanlarom Uskrnuću. Poslije ophoda pjevao je na koru zbor mlade gospode pod ravnanjem učitelja g. Antonića »Regina coeli« i »Pojte usne« vrlo skladno.

Isto tako moramo ovdje istaknuti vrlo skladni i dobri mješoviti zbor, koji je pjevao na koru franjevačke crkve kod mise na Uskrne blagdane. Zastuga za sastav i uvježbanje ovog zbora ide č. o J. K. Tkalčića i č. hr. organizir Narcisu.

Vrijeme bilo je ovih blagdana lijepo i ugodno, pa je bilo i mnogo izletnika u Samoboru, koji se dovezoshe željeznicom, autobusima, autima i dvokolicama, da uživaju u proljetnoj prirodi. Naše su bregove Anindol i Stražnik, koji je potonji osobito ugodan u proljeće, posjetili mnogi naši domaći gradjani a i strani, a tako je bio posjećen i daljni oko-

liš po planinarima i planinarkama, koji su jedva dočekali da stroga studen, koja je ove zime vladala popusti, da se mogu opet naužiti prirodne ljepote.

### Glavna skupština »Jeka«.

Hrvatsko pjevačko društvo »Jeka« održalo je dne 9. travnja redovitu glavnu skupštinu pod predsjedanjem pr. g. Milana Zjalića. Iza pozdrava predsjedničkog pročitali su društveni funkcionari — tajnik Fr. Bastijančić, blagajnik Iv. Geček svoja izvješća koja je skupština primila do znanja. »Jeka« ima danas 40 pjevača i pjevačica, 17 začasnih, 146 utemeljiteljih i 30 podupirajućih članova. Sviju 233 člana. Zbor se konsolidirao i nastupi su mu sve bolji »Vilharova« večer (12. 11. 0. g.) pokazala je, da je »Jeka« znatno napredovala. Na skupštini biran je novi odbor na tri god. jednoglasno ovako. Za predsjednika izabran je pr. g. Milan Zjalić ponovno, G. Zjalić prihvaća predsjedništvo uz dva uvjeta. Prvo da članovi vrše marljivo svoje dužnosti, drugo ako ga riješe službe zborovodje. Pet najst godina bio je zborovodja »Jeka«. Više mu nije moguće obavljati tu službu. Preporuča mladu silu g. Božu Antonića. On će mu drage volje pomoći. Skupština uvidja razloge g. Zjalića i na njegovu molbu rješava ga službe zborovodje. Nakon toga prihvaća g. Zjalić predsjedništvo. Za podpredsjednika izabran je g. Fran. Hrčić, za blagajnika g. Ivan Geček, za tajnika g. Franjo Bastijančić, za zborovodju g. Božo Antonić. U odbor birani su: gdje Marija Šver, Mihela Pirnat, Hermina Tauber, te gospoda: Slavko Šek, Franjo Strmol, Ivan Biščani i Vjekoslav Vrbanić. U revizijski odbor izabrani su gg. Martin Šver i Viktor Matota.

Skupština je izrazila toplu hvalu pr. g. Milanu Zjaliću što je službu zborovodje obnašao kroz 15 godina savjesno, sa mnogo spremne i »Jeku« znatno pridgao. Za priznanje tih zasluga biran je začasnim članom. G. Zjalić zahvaljuje i obećaje, da će »Jeku« i dalje pomagati. Pjevanjem »Hrvatske himne« skupština je zaključena.

### Vjenčanje.

U subotu dne 6. o. m. vjenčao se je u župnoj crkvi g. Antun Marvar, zidarski obrtnik sa gđjom Katicom Škubec. — Bilo sretno!

Theodor pl. Herkov Unathal i Terczija pl. Herkov-Unathal rođj. Falcari vjenčani 2. travnja u Čakovcu. — Bilo sretno!

### Zaručeni.

Gosp. dr. Marko Bahovec odv. koncipijenta u Samoboru, zaručio se sa gđjom. Jelkom Božičević, učiteljicom.

Gđjica. Nada Bahovec, kćerka g. Marka Bahovca ravn. kod. i hrv. štedionice u Zagrebu, zaručila se sa g. dr. Škrinjarićem odv. koncipijentom u Zagrebu.

Gđjica. Marica Lakoš, kćerka, g. Martina Lakoša, posjed. zaručila se sa g. Maksom Turovcem.

Bilo sretno!

### Dugoročni opć. zajam.

Kako doznajemo g. načelniku Cesaru stavljen je u izgled za našu općinu jedan dugoročni zajam, kojim bi se pokrila sva investicija našeg električnog postrojenja i ostale opć. potrebe. Time bi opć. namet slijedeće godine znatno bio snižen.

### † Vanda pl. Trnski rođjena pl. Lebaš-Blaškovec

supruga g. Dragana pl. Trnski velikog župana u m. posjednica papinskog reda »pro ecclesia et pontifice« umrla je u Zagrebu dne 7. o. m. u 55 godini. Blagoslov tijela bio je 9. o. m. u 4 sata popodne na Mirogoju te prevezena u Krapinske Toplice gdje je sahranjena u obiteljskoj grobnici.

Pokojnica bila je punica g. Kurlu bar. Alnochu. — Teško ozalošćenoj porodici naše saučesće. a pokojnici vječni pokoj!

#### † Dragutin Lang

sudbeni oficijal u m. umro je 7. o. mj. u 77 godini u Zagrebu.

Smrću Dragutina Langa teško je razla lošćena visoko poštovana obitelj g. Milana Langa, kojem je pokojnik bio brat. — Lahka mu bila zemlja a rastućejoj porodici naše iskreno saučesće.

#### Za spomenik pok. Kraljeviću.

U svatovima Katice i Tone Marvara sabrao je g. Janko Biščan ljevu svoticu od 150 Din. koju su pridonjeli svatovi skoro sami njegovi učenici.

#### Za zvona kapelice sv. Vida

darovali su nadalje slijedeća gg.: Ivan Kovačina 250 D. po 100 Din.; Ana Dučić, dr. Djuro Leušić, Valer. Librić, Josip Pavlin, Mahović Franjo; 80 Din.; Franjo Vugrin; 50 Din.; Stjepan Mahović; 40 Din.; Nikola Krepnel; po 30 Din.; Franjo Bastjančić ml., Mijo Kovačić; po 20 Din.; Franjo Lodeša, dja. Juranović Stjepan Librić, S. Kirin, Mirko kleščić ml., dr. Vladimir Reizer, Milan Švarić, Milivoj Jurčić; po 10 Din.; Djuro Tenk, Konstantin Vanjek, Eugen Košak, Mato Hudoklin, Gjurko Jurčić, Bogumil Toni, Slavko Šek, Franjo Žitković, Djuro Žitković, Adolf Weber i Melinščak.

#### Novi snijeg

Tek što su prošli Uskrsni blagdan, već je u utorak 2. aprila nastalo neugodno hladno vrijeme te počeo padati snijeg u krpama. A da aprila pokaže moć svojih hirova odmah drugi dan sije krasno proljetno sunce, ali je zato u četvrtak opet padao snijeg i to je tako išlo čitavi tjedan. Svaki drugi dan snijeg u krpama, a iza toga drugi dan toplo sunce i lijepo vrijeme, dok nije to natecanje prekinuto u nedjelju 7. o. mj. te se pokazalo nešto ugodnije i toplije vrijeme.

#### Dr. Karlo Bartak,

liječnik, otvorio je svoju ordinaciju u kući g. Reljorića (prije Rumenić) na trgu Kralja Tomislava.

#### Izvanredna glavna skupština Hrvatskog Sokola u Samoboru

održaje se u nedjelju dne 21. travnja u društvenim prostorijama u pol 3 sata poslije podne.

Poziva se sveukupno članstvo, a osobito osnivači i stariji članovi, da bezuvjetno u potpunom broju pridodju, pošto je na dnevnom redu izbor starješine i odh. i ini važni predmeti.

#### Dar školskoj kuhinji

Hrvatsko planinarsko društvo, podružnica »Japetić« sa hrvatskim planinarskim društvom »Runolist« iz Zagreba darovaše z. škol. kuhinju svotu od 200 Din.

#### Samoborsko Kino Kazalište

Davati će u drugoj polovici ov. mj. slijedeće velehilmove.

17. travnja »Žena« (život jedne glumice) u glavnoj ulozi (Jreta Gabro).

20. i 21. o. mj. »Rapsodija« (himna žetve) u glavnim ulogama Vill Fritz, Lili Dagover, Dija Parlo.

24. o. mj. »Širaz« (spomenik velike ljubavi).

28. o. mj. »Kralj Pelikanije« (Patt i Patachon).

1. svibnja »Modri miš« u glavnoj ulozi Jenny Jugo, Vill Fritz.

#### Kradja na grobovima

U posljednja su vrijeme stala nestajati sa grobova čitave kite cvijeća i čaše u kojima je to cvijeće stajalo, da se dalje uzdrži svijeta. — Dali je to kradja ili zloba trebali bi ustanoviti pazitelji groblja, te počinitelje strogoj kazni privedi.

## PROSVJETA.

### Jurije Kempf Lječilište Topusko u Hrvatskoj

Naša domovina može da se pohvali mnogim ljekovitim vrelima, ali se nada svima ističu koliko svojom čudesnom ljekovitošću toliko i krasotama svoje prirode i svojom historijskom prošlošću toplice topuske. U njima su se već od pradavnih vremena rođili bolesnici svake vrste, od gordih Rimljana a također već i prije pa sve do dana današnjega, tražeći lijeke svojim bolovima. No nesamo za bolesne Topusko je bila meka koja je privlačila i privlačit će i liječnike i turiste, zemljopisce i povjesničare, geologe i botaničare, jer je u krilu svoje divne prirode sabrala obilje zanimljivosti za svakoga od njih. Zato se uvijek našlo pisaca, koji su očarani rijetkim osobitostima ovih toplica, iznosili na javu ljepotu i sjaj ovoga banovinskog bisera. Sve su to bili manje više samo kratki opisi ili brošurice, koje su ujedno služile kao prospekti za kupališne goste.

Ali opsežnu i potpunu monografiju kupališta Topuskoga i njegove prirode dao nam je ovih dana Jul Kempf, proslavljeni pisac Požege. Tako krasne monografije nema još ni jedno naše kupalište. I u njoj izbijaju sve odlike Kempfova pera: iscrpljivo prikazivanje predmeta na lak i popularan način s bujnim i zanosnim slogom, te se knjiga čita s užikom. Djelo je ukrašeno sa 20 slika.

Ova lijepa monografija vrijedi da se čita nesamo kod nas, već i da se prevede u koji svjetski jezik, kako bi se i oni brojni tudjinci, koji pohadjaju ovo kupalište, upoznali s ovim bajnim komadićem hrvatske zemlje. Toplo preporučujemo ovo djelo nesamo pohodnicima topuskih toplica već i svakomu, jer je puno raznih zanimljivosti te će se svako s njime ugodno pozabaviti. Dobije se kod pisca (Jul Kempf, Požega) uz cijenu od 26 D. i 2 Din. poštarine.

### Klub hrvatskih književnika i umjetnika u Osijeku.

Ovo je društvo započelo proslavu svojega 20-godišnjega opstanka na taj način, što je 3. II 1929 postavilo i otkrilo monumentalnu spomen-ploču sa reljefom Josipu Jurju Strossmayeru u Osijeku sa troškom od preko 25 000 Dinara, pa sada nastavlja svoj rad izdavanjem velikoga »Jubilarnoga Almanaha« u najvećem opsegu, sa mnogo birane beletristike i pouke, glazbenih i umjetničkih priloga te slika u tekstu, gdje će biti štampani i svi dobrovoljni novčani prinosi te imena svih pretplatnika i sabirača darova i preplate, pa da se vidi iko kupuje knjige i pomaže kulturno nastojanje. Cijena je djelu u pretplati 50 Din. a razasijlat će se tijekom rujna 1929 za unaprijed poslani novac ili pouzecom.

Klub će prirediti izložbu slika, grafike, plastike starina, knjiga i tiskopisa, narodnih rukotvorina itd., kongres hrvatskih književnika i umjetnika te javnih prosvjetnih radnika.

Osnovati fond za podupiranje hrvatskih književnika i umjetnika.

Proslaviti posebnim priredbama, uz ciklus popularnih predavanja, proslavu sv. Ćirila i Metoda, romanopisce: Šenou, Tomića i druge.

## Planinarstvo.

### Održanja glavna skupština

Hrv. planinarskog društva podružnice »Japetić« u Samoboru održavali će se u subotu dne 20. travnja tg. u društvenim prostorijama hotel »Lavica« u sedam (7) sati na večer time, ako se u zakazano vrijeme ne skupi dovoljan broj članova, održavati će se ista 1 sat kasnije, t. j. u 8 sati, bez obzira na prisutan broj članova.

Pozivaju se stoga svi članovi, da kod iste prisustvuju izvole. Odbor.

## Šport.

### Hrv. športski klub »Samobor«

započeo je na Uskrsni ponedjeljak opet sa svojim nogometnim utakmicama na igralištu kraj ciglane g. Urdia. Ovaj su put igrali sa zagrebačkim š. k. »Ličanin«. — U prvom poluvremenu »Samobor« se dobro držao, te je bio rezultat 4:1 u korist »Samobora«. U drugom poluvremenu preuzeo je vodeću akciju »Ličanin«, dok je »Samobor« bio vidno iscrpljen, pak mu je preostala samo obrana. »Ličanin« je pošao za rukom postignuti 4 goale. — Konačni je bio rezultat 5:4 u korist »Ličana«.

Kako je bio ugodan topli dan prisustvovao je utakmici lijepi broj prijatelja ovog športa.

### Samobor Jarun 3:2

U nedjelju 7. o. mj. održana je utakmica između II š. k. »Samobor« i II š. k. »Jarun« iz Zagreba. Igra bila je dosta teška radi vlažna terena. — Konačni rezultat 3:2 u korist »Samobora«.

### »Samobor« — »Sokol« 3:3.

Jučer odigrana je utakmica između II š. k. »Sokol« iz Zagreba II razredna momčad na I. mjestu i našeg »Samobora«. Igra vrlo živahna već odmah od početka. Obe momčadi igraju sa mnogo elana. Nažalost sudac Singer pristran, te dosudio »Sokolu« jedan goal, koji nije dobiven već je udario u pritku goala. Rezultat 3:3. Dakle negativan.

### Pokrajinsko prvenstvo.

U nedjelju dne 21. o. mj. odigrat će se nogometna utakmica za pokrajinsko prvenstvo u Samoboru između š. k. »Olimpije« iz Vel. Gorice i II š. k. »Samobor«. — Kako će to biti prva prvenstvena utakmica u Samoboru vlada za istu veliki interes.

### Umrli u župi Samobor: u siječnju 1929.

Josip Husta, Slavagora, 69 g. — Bara Obad, Samobor, 80 g. — Julijana Rumenić, Samobor, 70 g. — Terezija Vlahović, Celine, 5 g. — Anasazija Stupar, Stanidol, 9 g. — Martin Beljak, Celine 6 g. — Angjela Telešman Otok, 6 g. — Dragutin Šustaj, Samobor 2 g. — Franjo Stupar, Stanidol, 4 g. — Marija Ivanščak Samobor, 75 g. — Franjica Roščak Farkaševac, 3 g. — Mijo Stanić Celine 1 g. — Magda Stupar, Stanidol, 5 g. — Franjo Tanković Slavagora, 73 g. — Ana Škijljan Mala Rakovica, 71 g. — Anastazija Levak Stanidol, 4 g. — Ana Bašić, Stanidol, 6 g. — Janko Stupar, Stanidol, 1 g. — Magda Levak, Stanidol, 2 g. — Franjo Runtas, Dubrava, 44 g. — Ivan Bašić, Stanidol, 5 g. — Roza Urbanč Samobor, 85 g. — Anastazija Bašić, Stanidol, 2 g. — Vid Matijaščić, Otruševac. — Juro Stupar, Stanidol, 2 g. — Dragica Horvat, Ordanjeci, 2 mjeseca. — Anastazija Koiman Hrastina, 4 g. — Ana Devunić, Bregana, 82 g. — Josip Stupar, Stanidol, 4 g. — Viktorija Telešman, Farkaševac, 2 mjeseca. — Mrtvorodjeno Černouš, Bobovica. — Taža Horvat, Bobovica 71 g. — Franjo Levak, Stanidol, 8 g. — Josip Stupar, Stanidol, 5 g.

### U veljači:

Andrija Župančić, Bobovica, 69 g. — Josip Biščan, Samobor, 63 g. — Zora Rubinić, Samobor, 29 g. — Franjo Repinec, Slavagora 6 g. — Fanika Bezjak, Mali Vratnik, 4 g. — Ana Kupres, Mala Rakovica, 8 g. — Magda Stupar, Stanidol, 9 mjeseci. — Mato Rubinić, Stanidol, 5 g. — Anastazija Radovanić, Farkaševac, 80 g. — Janko Valečić, Samobor, 88 g. — Mrtvorodjeno Beršnjak, Bregana. — Josip Mišić, Stanidol, 3 g. — Milka Horvat, Savrašćak 5 dana. — Anastazija Stupar, Stanidol, 3 g. — Milica Tkalčić, Samobor, 9 dana. — Fanika Haberle, Stanidol, 3 g. — Barica Ivanščak, Samobor, 34 g.

## IZ UPRAVE.

P. n. g. Josip Kozlovac Chicago Ill. Vaš smo oženjeni list primili kao i preplatu za Samoborski list.

P. n. g. Katarina Raklić Detroit Mich. isto smo tako primili i Vaš cij. list kao i ček.

P. n. g. Ignac Resman Lansfort Pa. Preplatu kao i cij. list primili u redu — Vile naše domoroce pozdravljamo od srca.

P. n. g. Marija Kircher, Cleveland Ohio. — Preplatu smo putem čeka primili. — Srdačno Vas pozdravljamo.

Uprava Samoborskog lista.

## Poglav. slob. i kr. trgovista Samobora.

Br. 1346. U Samoboru, 4 aprila 1929.

Predmet: Vodovoda ograničenje u uporabi vode.

## OGLAS.

Pošto već dalje vrijeme, što više, tečajem cijele zime, a mjestimice na povišicama trgovišta, često i u ljeti postoji pomankanje vode iz vodovoda za redovitu i najnužniju potrebu pučanstva i to poglavito uslijed zloupotrebe vodovoda, koje čine mnogi vlasnici vodovodnih kućnih priključaka time, što bez potrebe i trajno ostavljaju pipe otvorene i što su u ljeti crpili velike količine vode na nedozvoljeno polijevanje i natapanje svojih vrtova i uličnih prostora ispred svojih kuća i pošto se uslijed toga prekomjerno iscrpljivani vodovodni rezervar nije mogao da redovito i potpuno napunjava vodom iz glavnoga vrelišta, to se:

1). do daljnje odredbe zatvara uporaba vode uopće na kućnim priključcima i na javnim izljevima počev od 8. travnja 1929. i to od 10 sati na večer do 8 sati u jutro, sve dotle dok vodovodni rezervar bude potpuno napunjen za daljnje redovito funkcioniranje.

2). Strogo se upozoravaju vlasnici kućnih priključaka, da vodovodne naprave drže trajno u potpunom redu i uporabivosti i da bez potrebe ne ostavljaju pipe otvorene, jer će im se inače kućni priključci dokinuti, a osim toga će se osjetljivo kazniti.

Vršenje ove odredbe nadzirati će trajno i ne-nadano izaslanici ovoga poglavarstva.

Prema tome upozoruje se žiteljstvo još napose, da se od 8. travnja 1929. nastoji opskrbiti sa eventualno potrebitom količinom vode iz vodovoda.

Načelnik: Cesar v. r. Bilježnik: Čop v. r.

## STAN

2 sobe, kuhinja i smučnica iznajmljuje se od 15. o. mj. u Perkovićevoj ulici br. 38. — Upi-tati u istoj kući kod g. Aleks. Genšića.

## Kuća

prodaje se u Šmihlenovoj ulici br. 6 za 55 000 Din. Poblize: Antun Mihelić.

Maribor, Wilsonova ulica, br. 15.

Prava i najbolja

## Samobor. muštarda

(Gorubića)

dobiva se kod najpoznatije i najstarije samoborske radnje

Katarine Tončetić

Samobor, Starogradska ulica br. 55.

Samoborska tiskara SLAVKO ŠEK.

## Poglavarstvo slob. i kr. trg. Samobora.

Br. 1300. U Samoboru, 27 ožujka 1929.

Predmet: Cestovnog prometa uređenje.

## OGLAS.

Uslijed n. redjenja sreskoga poglavarstva od 21. marta 1929. br. 2334. oglašuje se ponovno naredba kr. zem. vlade, odjeta za unutarnje poslove od 15. IX. 1912. br. 56541. koja naredjuje:

1. Svaka za otpremu tereta opredjeljena kola općeća na javnim izgradjenim cestama, moraju imati kotače providjene sa platicama od najmanješat (6) centimetara širine.

2. Svaka kola poduzetnika, koja služe za prevoz tereta, zatim kola gospodaraka i seljačka, koja se bave kirijom te podvozom, imaduna lijevoj strani biti providjena napisom, sad žavajućim ime i prezime vlasnika kola i njegovo prebivalište. Naplata ploča može biti iz drva ili željezna linia, mora imati omjer 24x10 cm.

3. Svaka kola inaču biti u nračno noćno doba sa lijeve strane providjena svjetiljkom.

4. Nadzor glede održavanja tih ustanova vrši cestarsko osoblje, oružništvo i redari.

Načelnik: Praunsperger v. r. Bilježnik: Čop v. r.

## Cipele muške i ženske

u svim krojevima i u raznim bojama kože, izradjjeni po narudžbi i mjeri. Dječje cipele imadene gotove u svim veličinama, vlastiti proizvod.

M. Šestak, postolar

Toplička ul. 3. — Samobor.

## Iznajmljuje se lokal

na vrlo prometnom mjestu (čošak) prikladan specerajsku ili inu trgovinu, za brijačku ili krojačku radionicu ili inu kakvu poslovnicu. — Upi-tati u upravi ili u trgovini g. Fleissa Perkovićeva ulica.

## Gradjevni materijal

i to: cementni crijep, blokovi za gradnju kuća, staja, šupa, cementne cijevi sa ograncima i zavojima, daske, grede, cementa itd. za gradnje

najteftinije kod

„Samoborke“ d. d. Samobor  
(preko puta kolodvora)

## Restauracija „BAVICA“ Samobor

vlasnik KAZIMIR KOPSA

preporuča

poznatu domaću kuhinju

uz vrlo umjerene cijene.

Primaju se abonenti. Abonema daje se i izvan kuće.

Tako se prvorazredna samoborska vina te obiljubljeno stajsko pivo.

Dvostruko sladno crno pivo „JELAČIĆ“

za rekonvalescente.

ZNAMENITO CRNO „TONISLAV“ PIVO U 1/2 LIT. BOCAMA.

Odgovorni urednik: SLAVKO ŠEK.

## GOSTIONA

## FRANJO TKALČIĆ

(prije Ivan Budi.)

Lijepa i ugodna bašča.

Dnevno svježi zajuttrak.

Najbolja Samoborska i Plješivička vina od godine 1926.

Svaki dan svježe pivo na čaše.

Nedjeljom na raznju janjci i odojci.

Preporuča se

Franjo Tkalčić  
gostioničar

## Prodaju se šume

u površini od 8. odnosno 27 rali — Poblize obavijesti daje odvjetnik Vladimir Presečki. Samobor. — Telefon br. 12.

## Općinska električna centrala trgovišta samobor.

Izvadja kućne instalacije i priključke za električnu rasvjetu iz prvorazrednog materijala po propisu Saveza njemačkih elektrotehničara uz vrlo niske cijene bez konkurencije te uz potpuno jamstvo u pogledu materijala i izvedbe.

Na skladištu drži stalno veliki izbor zarulja zatim svjetiljke moderne lustere razna rasvijetna tjelesa, sve uz vrlo niske tvorničke cijene

Uprava općinske električne centrale.